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»ایران« گزارش می‌دهد

باورهای اشتباه در مورد کالابرگ
‌تا کنون 

25 میلیون 
خانوار از طرح 

کالابرگ یک 
میلیون تومانی 

بهره‌مند 
شده‌اند که 

مجموع ارزش 
تخصیص یافته 

در این بخش 
به 72 همت 
رسیده است

کالابرگ در واقع یک کمک هزینه معیشتی است که 
به اشتباه در اذهان عمومی به عنوان تأمین کننده 

تمامی هزینه‌های کالاها جا افتاده است.

در چه صورت اعتبار کالابرگ بیشتر می‌شود؟
دولت برای طرح کالابرگ دو روش اجرایی را در پیش 

گرفته است.
در روش اول، اعتبار یک میلیون تومانی به ازای هر 
نفر در حساب سرپرست خانوار شارژ می‌شود. به 
این روش، روش »اعتباری« گفته می‌شود که به خرید 

یازده قلم کالای اساسی در ماه کمک می‌کند.
در روش دوم که روش »کالایی« است، 9 قلم کالا با 
پرداخت 300 تا 350 هزار تومان از سوی سرپرست 
خانوار  در اختیار ایشان قرار می گیرد. کالاهایی که با 
غ ۱.۵ کیلوگرم،  این روش عرضه می‌شوند شامل مر
غ ۱ کیلوگرم، برنج ۱ کیلوگرم،  روغن ۸۱۰ گرم، تخم‌مر
قند و شکر ۵۰۰ گرم، ماکارونی ۷۰۰ گرم، شیر کم‌چرب 
بسته نایلونی ۹۰۰ گرم، پنیر یو اف ۴۰۰ گرمی و ماست 
کم چرب ۹۰۰ گرمی است. این بسته در بهمن، اسفند 
و فروردین عرضه می‌شود و قیمت آن در سه ماه ثابت 

خواهد ماند.
از سویی چنانچه سرپرست خانوار یکی از این 
دو روش را انتخاب کند، مابقی افراد خانواده نیز 
مشمول انتخاب آن روش می‌شوند و امکان استفاده 
ترکیبی از دو روش در خانوار وجود ندارد. همچنین 
چنانچه سرپرست خانوار شیوه دوم را انتخاب کند، 
تا سه ماه یعنی تا پایان فروردین نمی‌تواند این روش 

را عوض کند.

چگونه از روش دوم کالابرگ استفاده کنیم؟
متقاضیان روش دوم کالابرگ از ۲۸ دی‌ماه تا ۱۰ 
بهمن فرصت دارند تا با شماره‌گیری کد دستوری 
#۱۴۶۳*۵۰۰* و انتخاب گزینه ۵ )روش دوم کالابرگ(، 
کد ملی سرپرست خانوار و کد پستی محل سکونت 
را ارسال کنند تا روش دوم کالابرگ برای آنان 
برنامه‌ریزی و منظور شود. در روش دوم دولت متعهد 
می‌شود برای ۳ ماه قیمت کالاها را ثابت نگه دارد. 
با انتخاب روش دوم، این روش برای همه اعضای 
خانوار نیز منظور می‌شود و ۹ قلم کالا با وزن تعیین 
شده و بهای مشخص یک میلیون و ۳۰۰ الی ۳۵۰ 
هزار تومانی محاسبه و یک میلیون از حساب کالابرگ 
برداشت و مابقی را متقاضی پرداخت می‌کند.‌ این در 
حالی است که در روش اول، قیمت کالاها به صورت 

بازاری محاسبه می‌شود و ثابت نیست.
علاوه بر این به گفته یعقوب اندایش معاون وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی، در روش دوم دولت 
متعهد می‌شود تا برای مدت ۳ ماه قیمت کالاها در 
این بسته ۹گانه مشخص را ثابت نگه دارد و آن را 
عرضه کند. بنابراین اگر قیمت‌های اقلام کالابرگ 
در این دوره افزایش پیدا کند، دولت خود را موظف 
می‌دارد میزان اعتبار کالابرگ در دوره بعد را افزایش 

دهد. اما موضوعی که روز گذشته در ایسنا بازتاب 
داده شد »اعتراض شهروندان به نبود امکان لغو در 
روش دوم کالابرگ« بود که پیگیری‌های »ایران« از 
وزارت رفاه نشان می‌دهد بزودی این امکان فراهم 

خواهد شد.

رفع ابهامات در خصوص کارت بانکی
موضوع دیگری که برخی از شهروندان در خصوص 
آن ابهام دارند، مربوط به کارت‌های بانکی سرپرست 
خانوار است که در این زمینه نیز معاون وزارت تعاون، 

کار و رفاه اجتماعی شفاف‌سازی کرده است.
یعقوب اندایش در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرده 
است: کالابرگ به روش اول براساس کد ملی به 
تمامی کارت‌های بانکی به نام سرپرستان خانوار واریز 
شده که به صورت اتوماتیک از سایر حساب‌ها پس از 

برداشت کسر می‌شود.
اندایش درباره مسدودی کارت سرپرست خانوار 
نیز توضیح داده که کارت‌های بانکی به دلیل حکم 
قضایی مسدود می‌شود، بنابراین برای رفع مسدودی 

کارت باید به همان شعبه دادگاه مراجعه کرد.
او همچنین در پاسخ به سؤال دیگری مبنی بر اینکه 
اگر کسی حساب و یا کارت بانکی نداشته باشد، 
چگونه باید کالابرگ دریافت کند، افزود: »فرد با 
مراجعه به برنامه »شمیم« می‌تواند کد پرداخت برای 
خرید کالابرگ در‌یافت کند و از طریق بارکدخوان از 

اعتبار کالابرگ استفاده کند.«

یک میلیون نفر درخواست کالابرگ کرده‌اند
معاون وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفته است: 
»شهروندان دهک دهم درآمدی که هنوز کالابرگ 
آنها شارژ نشده، باید درخواستشان را در ثبت احوال 

ثبت کنند.«
 یعقوب اندایش در ادامه افزود: »از ۶ میلیون نفری 
که یارانه نمی‌گرفته‌اند تا کنون یک میلیون نفر 
با مراجعه به دفاتر ثبت احوال، ثبت درخواست 
کرده‌اند و اعتبار درخواست کالابرگ این متقاضیان 

شارژ شده است.«
او در تشریح روند ثبت درخواست گفت: »عده‌ای 
از هموطنان که از قبل یارانه دریافت نمی‌کردند، 
ساختار خانوارشان در وزارت رفاه مشخص نیست، 
از این‌رو باید ابتدا در سامانه ثبت احوال به نشانی 
اینترنتی)NCR.ir( سرپرست خانوار بودنشان احراز 
شود، سپس در سامانه سازمان هدفمندی یارانه‌ها 
 )simin.hadafmandi.ir( به نشانی اینترنتی
ثبت کنند که بعد از ۴ روز کاری صحت سنجی این 
اطلاعات انجام و به وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 

ارسال می‌شود.
پس از صحت سنجی و تأیید اطلاعات هموطنان 
دهک ۱۰ درآمدی که یارانه دریافت نمی‌کردند، 
از سوی سازمان‌های هدفمندی یارانه‌ها و ثبت 
احوال به وزرات تعاون، کار و رفاه اجتماعی، اعتبار 
کالابرگ متقاضیان شارژ خواهد شد و می‌توانند از 
۲۶۰ هزار فروشگاه فعال در این طرح خرید خود را 

انجام دهند.«
اندایش در ادامه درباره فروشندگان متخلف نیز 
یادآور شده است: »هر نوع تخلف از طرف فروشگاه 
از جمله کم‌فروشی، گران‌فروشی و غیر‌فروشی و… 
را مردم می‌توانند از طریق برنامه شمیم این تخلف 
را ثبت و گزارش کنند. اگر برای هر فروشگاه سه بار 
تخلف گزارش و ثبت شود، دستگاه پوز آن قطع و 
در ادامه به تعزیرات حکومتی و اتاق اصناف معرفی 

می‌شود.«

طرح کالابرگ که از 20 دی ماه آغاز شد، به منظور 
تأمین و تضمین معیشت بود. به گونه‌ای که 
منابعی که پیش از این در ابتدای زنجیره تأمین 
)واردات( تزریق می‌شد، قطع و به انتهای زنجیره 
مصرف )شهروندان( انتقال یافت.جدیدترین آمار 
دریافت‌کنندگان کالابرگ در جلسه اخیر سران سه 
قوه به ریاست رئیس جمهوری و از سوی رئیس 
بانک مرکزی اعلام شد. بر اساس گزارش ارائه شده 
در این جلسه،‌تا کنون 25 میلیون خانوار از طرح 
کالابرگ یک میلیون تومانی بهره‌مند شده‌اند که 

مجموع ارزش تخصیص یافته در این بخش به 72 
همت رسیده است.

 اما باورهای اشتباهی در میان عموم جامعه در 
خصوص کالابرگ وجود دارد که گاهی موجب 

نارضایتی، گلایه و ابهام شهروندان می شود. 
 

شفاف‌سازی یک باور اشتباه
در اذهان عمومی چنین تصور می‌شود که دولت قرار 
است تمامی اقلام یازده گانه را با یک میلیون تومان 
تأمین کند و همین باور، ابهامات زیادی را در خصوص 
رقم کالابرگ به دنبال داشته است. شهروندان عنوان 
می‌کنند که با این رقم تنها یک یا دو قلم مثل گوشت 
و برنج را می‌توانند خریداری کنند و کالابرگ‌شان به 

تأمین مابقی اقلام نمی‌رسد.
آنچه شهروندان می‌گویند درست است اما آنچه 
از کالابرگ تصور می‌کنند، اشتباه. به عبارتی آنها 

درست می‌گویند که یک میلیون تومان برای تأمین 
یازده قلم کالا کافی نیست. اما اینکه تصور می‌کنند 
کالابرگ باید تمام این یازده قلم را پوشش دهد، 
باور درستی نیست . در واقع دولت به واسطه توزیع 
کالابرگ ما‌به‌التفاوت قیمت قدیمی و جدید کالا را به 
شهروندان پرداخت می‌کند نه تمام هزینه آن را. با 

یک مثال این موضوع شفاف می‌شود.
غ قبل از انتقال ارز ترجیحی  فرض کنید گوشت مر
به انتهای زنجیره مصرف، به ازای هر کیلوگرم 140 
هزار تومان بوده. اما بعد از اجرای طرح کالابرگ و 
حذف ارز ترجیحی از ابتدای زنجیره تأمین به 220 تا 
250 هزار تومان رسیده است. ما به التفاوت قیمت 
قبل و بعد این کالا رقمی بین 80 تا 110 هزار تومان 
است. آنچه دولت در طرح کالابرگ مد نظر قرار داده، 
تأمین این مابه التفاوت )80 تا 110 هزار تومان( است 
نه قیمت کامل کالا )250-220 هزار تومان(. بنابراین 
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طبق اعلام وزارت کار، جاماندگان از کالابرگ تنها تا ۲۲ بهمن فرصت دارند تا برای دریافت 
۴ نوبت کالابرگ ثبت‌نام کنند.

برای ثبت‌نام و استعلام کالابرگ الکترونیکی مراحل زیر را دنبال کنید:
۱- وارد وب‌سایت hemayat.sfara.ir شوید و شماره موبایل سرپرست خانوار را وارد کنید.

۲- بعد از وارد کردن شماره موبایل، یک کد تأیید ۶ رقمی از طریق پیامک دریافت خواهید 
کرد. این کد را وارد کرده و سپس گزینه ادامه را بزنید.

۳- اکنون بعد از تأیید کد پیامکی، وارد پنل شخصی خود در شبکه ملی یارانه‌های 
متمرکز شمیم می‌شوید.

۴- اگر وضعیت یارانه شما یارانه‌نگیر ثبت شده است یا دهک خانوار مورد اعتراض 
باشد، امکان ثبت درخواست بررسی برایتان فعال خواهد شد.

۵- اگر در این مرحله موجودی کالابرگ‌تان صفر است و یارانه‌نگیر هستید، می‌توانید 
ازطریق همین سامانه با انتخاب گزینه‌ ثبت درخواست بررسی و سپس وارد کردن 

اطلاعات هویتی سرپرست خانوار، درخواست خود را رسماً در سامانه ثبت کنید.
۶- در پایان بعد از تکمیل اطلاعات کد پیگیری در اختیارتان قرار خواهد گرفت. با 

بارکدی که در اختیارتان قرار می‌گیرد، می‌توانید برای خرید استفاده کنید.

آخرین فرصت جاماندگان از طرح کالابرگ

ـــرش بـ

گزارش

گروه اقتصادی


